
Hermann Stern: Jer, tárjunk ajtót még ma mind 

az EvÉk 137. énekének kánonszerű feldolgozása  

 

„Emeljétek föl fejeteket, ti kapuk, táruljatok, ti ősi ajtók, hadd vonuljon be a dicső 
király!” A 24. zsoltár 7. versét gyakran vonatkoztatják Jézus eljövetelére – 

ő a dicső király –, s így kerül az ádventi zsoltárok közé. E zsoltár 

gondolatain alapul Georg Weissel königsbergi lelkész éneke, aki az 

ajtónyitást lelkünk ajtajának kitárásaként értelmezi, hogy befogadhassuk 

a testté lett Igét. 

Hermann Stern, a XX. század egyik meghatározó egyházzenésze volt 

Németországban. Kiemelten foglalkozott az ifjúság bevonásával a korál-

éneklésbe, s külön kötetet jelentetett meg a korálok kánonszerű 

feldolgozásaiból. (Kirchenlied im Kanon. Sätze für 3stimmigen Chor und 
Instrumente ad lib.; Stuttgart-Hohenheim, 1963.) 

A korál-kánonok sajátossága, hogy a szólamok ragaszkodnak az eredeti 

dallamhoz, ha néha ez az összhangzattani szabályok áthágásához vezet 

is, mert így kapcsolódhat be az előadásba a kottaolvasásban járatlan 

énekes. 

Az alábbi kórusmű két szélső szólama többnyire kánonszerűen mozog, 

máskor válaszolgatva énekli a korálsorokat. A középső szólam biztosítja 

a kompozíció folyamatosságát és harmóniai keretét. Ennek 

megszólaltatásához gyakorlott énekesekre van szükség. Szükség esetén 

egy markánsabb hangú hangszer pótolhatja a szólamot. Az énekkari 

előadásba bekapcsolódhat a gyülekezet is, hiszen a koráldallam 

megszakítás nélkül végigvonul a kompozíción. 

A tétel osztályszinten is jól használható: az ismert ének egyes sorainak 

váltogatása és a kánonok megvalósítása komoly kihívás, de nem 

megoldhatatlan feladat a diákoknak. A középső szólam pedig a 

„zeneileg túlművelt” osztálytársak feladata lehet, de a tanár maga is 

énekelheti azt. 

NB Az itt közölt tételt megtaláljuk a Csorba István szerkesztésében 

megjelent Karénekesköny III. kötetében (Luther Kiadó, Budapest, 2011) 
a 73. sorszám alatt. 

Bence Gábor 















Hermann Stern
(1912-1978)

Jer, tárjunk ajtót!
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